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Az ABC News írta meg, hogy az Earth Black Box 
nevű projekt keretében Tasmániában, egy gránit 
fennsíkon helyeztek el egy acélból készített fekete-
dobozt, amely az örökkévalóság számára megőriz-
heti az emberiség klímaváltozás elleni küzdelmének 
és elbukásának a történetét. Az adattároló ener-
getikai szempontból teljesen önellátó, csatlakozik 
a világhálóhoz és önállóan gyűjt adatokat a klíma-
változás elleni harc elbukásával kapcsolatban.

A különleges feketedoboz létrehozásának és hasz-
nálatának az ötlete a Clemenger BBDO nevű marke- 
tingkommunikációs cégtől és a Tasmániai Egyetem 

kutatóitól származik. A megalkotott berendezés 10 
méter hosszú, 4 méter széles és 3 méter magas, 
s 7,5 centiméter vastag acélból készült. Az elhelye-
zett merevlemezek a felszín és a víz hőmérsékletét, 
az óceánok elsavasodásának mértékét, a  légkör 
szén-dioxid-tartalmát, a fajok kihalását, a földhasz- 
nálat változását, a lakosság számát, a katonai kiadá-
sokat és az energiafelhasználást tárolják. A rend-
szer megőrzi a témával kapcsolatos híreket, cik-
keket, közösségi média-bejegyzéseket vagy a klí-
makonferenciák határozatait. Az  adatgyűjtés már 
elkezdődött.

A szakemberek a folyamat során figyelnek arra, 
hogy egy szimbolikus, lehetőleg univerzálisan 
olvasható formátumot alkalmazzanak. Az ener-
giaellátásról a tetőn elhelyezett fotovoltaikus nap-
elemek gondoskodnak. A tudósok úgy számol-
tak, hogy a biztosított tárolókapacitás a következő 
30–50 esztendőre elegendő lesz. Ezen időszak 
alatt olyan megoldásokon akarnak dolgozni, ame-
lyek hosszú távú adatmegőrzést tesznek lehetővé. 
Többek között felmerült az az elképzelés is, hogy 
acéllemezeket használjanak.

A berendezés körülbelül 4 órányira van a leg-
közelebbi emberi településtől. A CNET tudósítása 
alapján ennek az az oka elsősorban, hogy meg-
előzzék a vandalizmus veszélyét.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

Az adattároló akkor jöhet jól, ha az emberiség elveszíti a klímaváltozás elleni harcot.

Feketedobozt kap a Föld

Még november végén olvashattunk arról, hogy az 
okosórák piacán szorosabbá vált a verseny a két 
nagy, jól ismert gyártó között, most pedig az IDC 
piackutató cég tette közzé a harmadik negyedévre 
vonatkozó főbb számait. Ezekben már egy másik 
trend mutatkozik meg, amely legalább ilyen érdekes.

A napokban megjelent részletes anyagban az 
ilyenkor szokásos összefoglaló táblázatot látjuk, 
amely azt emeli ki, hogy bár az Apple továbbra 
is az első helyen tanyázik, előnyük pedig még 
mindig jelentősnek mondható, az egy évvel ezelőtti 
hasonló időszakhoz képest náluk már egyértelmű 

Egyre többen akarnak további funkciókat, így az egyszerűbb megoldások lassan kiszorulnak.

Felváltják a karpántokat az okosórák

https://www.abc.net.au/news/science/2021-12-06/climate-change-earth-black-box-recorder/100621778
https://www.earthsblackbox.com/
https://www.cnet.com/news/earth-is-getting-a-black-box-to-record-events-that-lead-to-the-downfall-of-civilization/#ftag=CAD590a51e
https://sg.hu/cikkek/it-tech/148004/feketedobozt-kap-a-fold
https://sg.hu/cikkek/147851
https://www.idc.com/getdoc.jsp?containerId=prUS48460121
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volt a  visszaesés ténye. Ez elsősorban annak volt 
köszönhető, hogy a most lezárult periódusban az 
Apple Watch jóval kisebb példányszámban talált 
gazdára, az egy évvel korábbi szinthez képest 35 
százalékos visszaesésről beszélhetünk, ám ezt nagy-
részt ellensúlyozta az AirPods- és a Beats-viselhetők 
növekvő népszerűsége. A második helyen a Sam-
sung és a  Xiaomi állt holtversenyben, ami előbbi 
gyártó sikerét mutatja.

Legalább ilyen fontos a másik, magában a ter-
mékek összetételében megmutatkozó trend, amely 

azt mutatja meg nekünk, hogy az egyszerűbb fit-
nesz-karkötőket fokozatosan felváltják az okos- 
órák. Amíg ugyanis korábban a vásárlók jelen-
tős része megelégedett az egyszerűbb, 100 dollár 
alatti árakon kapható megoldásokkal, most egyre 
többen akarnak bonyolultabb, több funkciót is 
megfelelő módon támogató kütyüket, és bár a sze-
rényebb termékek szegmensét továbbra is a kínai 
és indiai gyártók növekedése tartotta életben, 
a drágább fejlesztéseknél már jól látható az Apple, 
a Samsung, valamint a Huawei fölénye. Hozzáte-
szik ehhez, hogy a karpántok kategóriáját eddig 
a  Xiaomi olcsóbb példányai uralták, most viszont 
itt az Apple és a Huawei uralta a mezőnyt.

Maga a terület egyébként csaknem 10 százalék-
kal bővült az előző év azonos periódusához képest, 
a jelek szerint a területben bőven van még tartalék.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A 2021-es évben sajnos nem ért véget a pandé-
mia, ennek hatását többé-kevésbé mindenki érez-
hette, bár a nagy többség hétköznapjait elsősor-
ban a korlátozások, valamint a készlethiány miatt 
beállt áremelkedés keserítette meg – hogy azután 
ehhez a komolyabb infláció csatlakozzon, ami már 
minden egyéb területen magával hozta az árak 
megugrását. Eközben azonban tudományos ered-
mények is bőven akadtak, ezekről mi is beszámol-
tunk, az év végén pedig most érdemes sort keríteni 
ezek összefoglalójára.

Január elején a fúziós reaktorok új rekordjával 
indítottunk, ez ugyanis azt jelentette, hogy a nagy-
jából 100 millió Celsius-fokos plazmát 20 másod-
percig sikerült egyben tartani. Ugyanekkor jelent 
meg a sorozatgyártott Szu-57 hadrendbe állításáról 
szóló hír, amely már a globális fegyverkezési ver-
seny folytatódását jelezte számunkra, ez azonban 
csak a folyamat egy apró elemét jelentette, hiszen 
eközben számos egyéb fegyverplatform kifejlesz-
tése is gőzerővel zajlott. Szintén január első felében 
tudtuk meg, hogy a Föld gyorsabban forgott 2020-
ban, emiatt az év végén akár egy teljes másodper-
cet is elérhetett az eltérés, bár a nyár folyamán az 
IERS jelezte, hogy módosításra idén nem lesz szük-
ség, a  legközelebbi hasonló dátum pedig 2022. 
június 30. lenne, vagyis legkorábban akkor keríte-
nének sort az órák átállítására.

A brit fél nem sokkal később jelezte, hogy ők 
atommeghajtással érnék el a Marsot, ez azonban 
csak távoli tervként jön egyelőre szóba, számunkra 

Az év a pandémia folytatódása miatt felemásra sikerült, viszont a komoly eredményekből sem volt hiány.

Fontos tudományos eredményeket láttunk 2021-ben

https://sg.hu/cikkek/it-tech/148020/felvaltjak-a-karpantokat-az-okosorak
https://sg.hu/cikkek/143896
https://sg.hu/cikkek/143965
https://sg.hu/cikkek/144009
https://sg.hu/cikkek/144103
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